

Богатства природы — достояние народа

Сессия Верховного Совета Российской Федерации приняла Закон «Об охране природы в РСФСР».

Замечательный это документ! Советский человек является хозяином всех богатств своей страны и кровно заинтересован в том, чтобы год от года она становилась все краснее, чтобы пышным цветом и обильными плодами радовали сады, чтобы больше росло зелени, чтобы чистыми были реки, а в озерах водились больше рыбы. Закон, принятый высшим органом власти нашей республики, отвечает этим кровным интересам миллионов. Вот почему отовсюду раздаются голоса!

— Правильно решил Верховный Совет!
— Добро пожаловать!

В нашем городе проделана большая работа по зеленому строительству, по развитию садоводства. Результаты ее видны всем. С каждым годом производится все больше посадок. Например, осенью 1960 года высажено 30 тысяч деревьев и 76 тысяч кустарников. Создаются новые скверы и парки. Среди них — городской парк культуры и отдыха, в котором осенью появилось большое количество многолетних деревьев. Ежегодно возрастают площади под садами и ягодниками. В этом отношении пример показывают машиностроители. Заслуживает всяческой поддержки и инициатива этого коллектива в озеленении заводской территории. Южуралмашзавод становится заводом-садом.

Однако сейчас, в свете нового Закона, мы должны отнести к нашей работе по умножению красот родного города с особой тщательностью.

Сде гораздо меньше того, что мы силах сделали!

Большое количество деревьев гибнет от того, что не организован их уход за ними, полив их, что многие граждане не считают заранее ломать молодые саженцы. Иногда уничтожение посадок приобретает даже «организованный» характер. Так получилось на железнодорожном узле. Строите-

ли участка № 25, приступая к застройке новых домов, причинили огромный ущерб саду железнодорожников. Они сломали, срубили многолетние деревья, которые были выращены с таким трудом. Иногда, действительно, возникает необходимость занять площадь, на которой растут деревья. Но почему бы не пойти по другому пути: бережно выкопать и пересадить деревья в другие места, принеся радость многим людям? Над такими вопросами у нас думают мало, их почему-то считают неважными. А ведь это явное заблуждение!

Разве не косностью, равнодушением к запросам людей можно объяснить тот факт, что и в нынешнем году строители управления № 26 вместе с работниками жилищно-коммунального отдела завода имени Чкалова не удосужились очистить от строительного мусора газоны по улице Суворова, и, кроме бурьяна, в них не росло ничего?

Тысячи и тысячи людей проводят летом часы досуга, выходя на Урале. Здесь много живописных мест. Но беда в том, что Урал по-прежнему загрязняется промышленными отходами, что ничего не делается для очистки русла реки и благоустройства пляжей. Не изгнали с берегов Урала браконьеры, которых варварски губят рыбу. С браконьерами надлежащей борьбы не ведется. Их поведение не выносит на обсуждение общественности, не рассматривают на товарищеских судах, не подвергают критике в стенной печати.

Мириться с такими явлениями мы не можем, не имеем права! Уместно сказать, что еще немало браконьеров и среди охотников. Межрайонному обществу охотников надо обращать на это больше внимания.

Общественность города кровно заинтересована в том, чтобы все богатства природы сохранялись и умножались. Закон, принятый Верховным Советом РСФСР, должен быть доведен до сознания каждого оранчика. Его нужно выполнять твердо и неукоснительно. Это наш патриотический долг.

Открылась декада литературы и искусства Украины в Москве

12 ноября в Москве в торжественной обстановке открылась декада украинской литературы и искусства.

Прежде чем распахнулись две лучшие театральных и концертных залов столицы, москвичи совершили своеобразное путешествие по украинской земле, посетив художественную выставку «Советская Украина», открывшуюся в Центральном выставочном зале столицы. На выставке представлено почти 5 тысяч экспонатов, отразивших многообразную, полнокровную жизнь Советской Украины.

На редкость богата программа украинской декады. В Москву привезли свои спектакли и программы 8 театров, 10 музыкальных и танцевальных коллективов.

Как всегда, в праздники литературы и искусства братских народов центром дня стал Большой театр Союза ССР. Здесь шла опера «Арсенал» Г. Майбороды в постановке артистов Украинского театра оперы и балета имени Т. Шевченко.

Присутствовавшие в Большом театре руководители Коммунистической партии и Советского правительства, руководители и члены партийно-правительственных делегаций социалистических стран и делегации братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие в Москву на празднование 43-й годовщины Октября, горячо аплодировали участникам декады.

В зале находились также руководители УССР.

К 40-ЛЕТИЮ ОКОНЧАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

В торжественной обстановке в зал были внесены боевые знамена прославленных частей. Бывший боевой подрывник 36-го кавалерийского полка К. И. Ильиненко рассказал собравшимся о боевой славе этих знамен.

Собравшиеся с большим вниманием выслушали воспоминания группы участников гражданской войны.

МОСКВА. (ТАСС). 16-го ноября исполняется 40 лет со дня победоносного окончания в нашей стране гражданской войны, разгрома обединенных сил белогвардейской контрреволюции и иностранных интервентов. Этой знаменательной дате был посвящен большой вечер в центральном лектории столицы. Вечер открыл генерал-лейтенант А. В. Сухомлин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 271

Среда, 16 ноября 1960 года

Цена 15 коп.



Гор. Светлый. Хорошо трудинется на строительстве жилых домов плотник Николай Полтев — демобилизованный воянин. Норму выработки он всегда перевыполняет.

Фото И. Нестерова.

РЕМОНТНИКИ В АВАНГАРДЕ

К празднику колектив ремонтно-механического цеха завода имени Чкалова пришел с отличными производственными показателями. Передовики выполнили ответственные задания по ремонту установок предприятия. Труд лучших по праву отмечен почетными грамотами. Их заслужили старшие мастера тт. Феоктистов и Шамрюков. Грамоты удостоены также бригадиры тт. Райзмен, Родин, Маренок, слесари тт. Сироткин, Корщицков. Имена лучших ремонтников цеха занесены на заводскую Доску почета.

После праздника темпы труда не снижаются. Коллектив цеха полон новых сил и планов. Ремонтники единодушно решили досрочно завершить задание второго года семилетки.



Донецкий миллион. Горняки Донбасса закрепляют успехи, достигнутые в предстоящем соревновании. В первые же дни работы после праздника большинство трестов и шахт комбината «Сталитуголь» превышают суточные задания. Количество угля, добываемого с начала года сверх плана, достигло миллиона тонн. Этим в два с половиной раза перевыполнено обязательство, взятое при подписании социалистического договора с угольщиками Кузнецкого бассейна.

Сейчас горняки «Сталиту-

га» в первом механосборочном цехе Южуралмашзавода выдали горячий день: полным ходом шла отгрузка оборудования в адрес многочисленных заказчиков. В этот день в адрес одного из предприятий народной Вентрии был отправлен 300-тонный транспортер, изготовленный руками станочников и сборщиков цеха. Особено много труда вложили в выполнение заказа лучшие бригады, борющиеся за звание коммунистических. Это бригады, руководимые тт. Архиповым и Гирко.

Одновременно на железнодорожные платформы были погружены шлаковозы, предназначенные для тружеников Болгарии. Большой вклад в своевременное выполнение почетного заказа вложила бригада тов. Закунаева. Дружно поработав, передовики сдержали свое слово, в срок изготовили заказ.

После праздника важное событие произошло на участке сборки, руководимом тов. Косинским. Сборщики поставили перед собой цель: жить и работать по-коммунистически. Е. Абрамсон, начальник первого механосборочного цеха Южуралмашзавода,

ОТГРУЖЕНО ЗА РУБЕЖ

Стройправление № 27 треста «Орспромстрой» сооружает целый ряд объектов — ходильни на мясокомбинате, новый хлебозавод, кондитерскую фабрику. На каждом из них уже выполнен значительный объем работ. В частности, на площадке, где сооружается кондитерская фабрика, перед праздником было в основном закончено устройство всех коммуникаций — паротрассы, водопровода, канализации, начата подготовка котлована под весовую и котельную.

Первенство в соревновании в управлении держит комплексная

бригада, возглавляемая тов. Янценом. Этот коллектив ведет работы на трех участках — кондитерской фабрике, гормолзаводе и новой школе ФЗО. Как правило, члены бригады успешно справляются с нормами. Бригада поставила задачу — завоевать звание коллектива коммунистического труда.

Очально трудится и коллектив другой комплексной бригады во главе с тов. Гербом.

А. ТИМОФЕЕВ,
начальник отдела стройуправления № 27 треста «Орспромстрой».

ВПЕРЕД СМЕНА ТОВ. РЕДИНИНА

но больше, чем предусмотрено планом.

В канун городской партийной конференции цех работал с превышением суточных графиков, ежесуточно подготавливая к отправке 85—90 тысяч штук кирпича.

— У нас есть все возможности — говорят рабочие цеха, — закрепить достигнутое в предпраздничном соревновании.

На ноябрь намечены новые рубежи. В текущем месяце строители города получат еще 2600 тысяч штук кирпича — значитель-

угля» решают новую задачу — дать до конца года еще 100 тысяч тонн угля дополнительного к программе.

Идет гайская медная руда. На гайском месторождении уже пройдено 4 шахтных ствола. Нарастают темпы горизонтальных проходок. Самый высокий показатель проходки у бригады коммуниста Сергея Минкюкова и Бориса Лукьянова — 125 метров штрека за месяц.

В ходе горизонтальных разработок и нарезки первых очистных камер шахты выдают на гора попутную руду, содержащую 12—13 процентов меди. Добыты уже тысячи тонн руды.

Гнездо золотых самородков. На Ленинском прииске (Челябинская область) обнаружено новое крупное месторождение фосфоритов, а всего их разведано в Карагандинском фосфоритоносном бассейне свыше 40 месторождений.

Карагандинский горнохимический комбинат уже свыше 10 лет разрабатывает богатейшее месторождение Чулактау. Сейчас начата разработка месторождения Аксай. Добываемые в Карагандинском фосфоритов перерабатываются заводами в Джамбуле и некоторых среднеазиатских городах.

Этих дней не смолкнет слава...



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве перед войсками Всевобуча 25 мая 1919 года

Фотохроника ТАСС

Календарь напоминает: 40 лет тому назад был завершен разгром войск Брандера. Памятная эта дата! Сбросив в море проклятого царского барона, мы получили возможность вплотную взаться за мирную стройку.

Сейчас я перебираю в своей памяти события гражданской войны, участником которой мне довелось быть. Ценою огромных усилий трудового народа, сплотенного и воодушевленного партией коммунистов, удалось отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, разгромить обединенные силы внутренней контрреволюции и империалистических держав, доказать всему миру, что Советская власть непобедима, что она живет и жить будет на радость рабочим и крестьянам, на страх врагам.

Победа в гражданской войне неразрывно связана с именем Ленина. Владимир Ильинич был с нами, в наших сердцах во всех боях и походах. Его слово, его горячая вера в торжество пра-вого дела зажигали миллионы людей. С именем дорогого вождя мы не знали страха в борьбе и победили. Слава ему, Ильиничу!

Ареной упорных боев являлся в годы гражданской войны и наш Орск. Город имел стратегическое значение, и борба за него была ожесточенной.

Три с половиной месяца пришлось держать оборону, будучи со всех сторон окружеными дутовцами. Город находился в кольце голода, его разрушали

За власть Советов

снарядами и жгли огнем, защитники Орска не имели вооружения и боеприпасов. Но такой несгибаемой была воля к победе, таким упорством горел каждый, что атаки численно превосходивших сил врага, вооруженного к тому же куда лучше нашего, захлебывались одна за другую.

Помнятся бои 27 сентября 1918 года. В штаб Орско-Актюбинского фронта, к командующему Михаилу Миновичу Краснощекову непрерывно шли люди. Они требовали патронов. Патронов не было: ведь город был отрезан.

С таким требованием обратился и Иван Теплов, посланный товарищами из Орской боевой дружины.

— Стрелять нечем, — горячился он. — Голыми руками врага не возьмешь!

— Будем рубить его саблями, колоть штыками! — твердо сказал Краснощеков. — Мы ведь защищаем свою родную Советскую власть!

Десятки атак пришлоось выдерживать в те дни. Сотни белогвардейцев нашили свою гибель под Орском. Но обстановка складывалась так, что дальнейшая оборона города не могла принести пользы ни Орску, ни всему делу разгрома белогвардейцев. Военный Совет принял решение об организован-

ном отходе. Уходя, мы оставили на стенах зданий надписи: «Белогвардейские бандиты, мы уходим из Орска временно, но знайте мы вернемся и расстаемся за все!»

И мы вернулись. С боями, с победой вернулись в родной город. В конце августа 1919 года войска М. В. Фрунзе навсегда освободили Орск от белогвардейцев и с тех пор над ним реет красный флаг светлой свободной советской жизни.

Гражданская война явилась суровым испытанием сил нашего народа. Это испытание было выдержано с честью. Еще теснее сплотившись вокруг родной Коммунистической партии, мы начали строить под ее руководством новое общество.

Радостны плоды боевых и трудовых дел наших. Крупный промышленный и культурный центр Южного Урала, выросший на месте горячих боев, — лучший памятник погибшим героям, лучшая награда нам, ветеранам.

И сегодня, в памятный исторический день, мне, участнику гражданской войны, хочется обратиться к своим товарищам: — Как же мы счастливы, что сумели отстоять Советскую власть, завоевания Великого Октября!

А молодежи сказать:

— Крепко держите в своих руках победоносное Красное знамя, храните и умножайте боевые традиции отцов и дедов, уверенной поступью идите вперед, к коммунизму!

С. Малахов, участник гражданской войны, пенсионер.

рокинул его и обратил в багаж. При этом означенным полком было захвачено в плен 1000 человек, 3 трехдюймовых орудия с полным штатом прислути и нескользкими комплектами снарядов, 15 пулеметов, обозы и много другой военной добычи. Благодаря такому разгрому частей 2-й и 5-й дивизий противника 277-й стрелковый полк воспрепятствовал соединению казачьих отрядов с войсками Колчака и тем дал возможность удержать за нами имеющий первостепенное значение Оренбургский район

(Из приказа РВС Республики о награждении Почетными Революционными Красными Знаменами: ...277-й (Орский) стрелковый полк 31-й стрелковой дивизии. 26 апреля 1919 г. 277-й стрелковый полк, переправившись через реку Салмыш в районе деревни Имангулово, повел решительное наступление против частей 2-й и 5-й дивизий противника. Атаковав его неравными силами, несмотря на упорное сопротивление, стремительным ударом оп-

Документы огненных дней

«Помните, товарищи, что мы переживаем трудные дни для социалистической революции. В это напряженное время мы не должны давать никакой почуды врагам революции».

(Приказ по войскам Орского фронта от 22 сентября 1918 года).

«Мы... заявляем, что не выпустим оружие из своих мозолистых рук до тех пор, пока в противоположном лагере не останется ни одного гада, который бы пося-

гдал на Советскую власть власть трудового народа».

(Постановление собрания красноармейцев 28 Уральского стрелкового полка, г. Орск).

Награждаются Почетными Революционными Красными Знаменами: ...277-й (Орский) стрелковый полк 31-й стрелковой дивизии.

26 апреля 1919 г. 277-й стрелковый полк, переправившись через реку Салмыш в районе деревни Имангулово, повел решительное наступление против частей 2-й и 5-й дивизий противника. Атаковав его неравными силами, несмотря на упорное сопротивление, стремительным ударом оп-

с большим интересом читаем мы книги, смотрим кинокартини и спектакли о незабываемых годах гражданской войны, о ее героях. Но ни повести, ни фильмы не могут заменить простые, бесхитростные рассказы живых участников великой эпохи. Это они творили чудеса геройства.

Иван Степанович Колосс — один из таких людей.

— Чапаевец! — говорят о нем.

... — О Чапаеве я впервые услышал от отца, когда тот по ранению вернулся с германского фронта, — рассказывает наш собеседник. — Он вернулся вместе с Василием Ивановичем, видел его в боях и восхищался: настоящий храбрец! Ни ранения, ни контузии не могли вывести его из строя. Два «георгия» получил, а только остался таким же простым, как и был. Не раз говорил с ним отец по душам, и Чапаев повторял, что еще не так стал бы воевать, если бы были за лучшую долю людей труда.

Сам я в первый раз увидел Чапаева после Октябрьской революции, — продолжает Колосс. — Беляки не хотели сдаваться, сложить оружие, подняли голову кульча. Надо было готовиться к боям. В декабре 1917 года было принято решение о создании красногвардейского отряда...

Колосс умолкает, собираясь с мыслями. Многое не сохранила память, но те дни врезались в нее навсегда.

— В тот самый день, когда в уездном центре принял решение о Красной гвардии, весть об этом докатилась до нашего села. Уже наутро мы впятером — братья Скаканы, Туз, Марченко и я — выехали в Пугачев.

Зачислил в отряд сам Чапаев. Много рассуждал ему было некогда — народ шел и шел. Но говорил с каждым.

— Папашу своего знаю, — сказал он мне. — Вожак! — И тут же посмотрел в глаза: — Смерти бояться?

— Я ответил, что не боюсь.

— Брешешь! Смерти все боятся!

Шумно, раскатисто засмеялся, держась за ус.

— Только про смерть пустяк вспоминает белая думает! — выпалил Чапаев. — Покажем им, ребята?

— Покажем! — дружно ответили все, кто находился в комнате.

Скоро действительно отряд показал себя.

В самом начале восемнадцатого года вспыхнуло восстание против Советской власти в Большой Глушице. Кульча во главе отомстили мы за своего комида, когда узнали, что он погиб. Сколько пришло мне воевать с белогвардейцами, в бой всегда был с образом Василия Ивановича.

Много поработал чапаевец Колосс после возвращения с фронтов гражданской войны.

В Орске он приехал в самом начале его промышленного развития и вот уже более двадцати пяти лет живет здесь. На глазах вырос новый город. Труд Колосса в это тожеложен.

Читаем грамоты о боевой и трудовой славе. А вот пожелавшая, истершая вырезка из газеты за те годы, когда империалисты особенно рьяно грозили походом против молодой Советской республики. «Я, красный партизан-чапаевец, — говорится в ней, — призываю товарищ-партизан гражданской войны, перешедших к мирному труду, записываться добровольцами на случай войны с наймитами капитала. Мы не забыли запаха пороха. Держать винтовку мы не разумелись за время мирного труда. Партизан-чапаевец Колосс».

Да, чапаевец — это на всю жизнь!

Л. Большаков.

ЧАПАЕВЕЦ

рибуцию, беднякам же чем мог помогал. И они сами создавали красногвардейские отряды. Были большие — в 400—600 штыков, были и маленькие — по 20—30 человек. Оружие, конечно, самое различное — какое удавалось отобрать у врагов.

Слава о нашем отряде и его бесстрашном командире скоро перелетела границы уезда.

— Вы спрашиваете, каким он был из себя? — обращается Иван Степанович. — Будто живой стоит у меня перед глазами, а описать трудно. Невысокий, худощавый, с виду не сильный. А в бою... И ростом больше, и в плечах шире, и сила необыкновенная. Глаза насквозь видят, всего тебя проникают. Его не обманешь. На врага у Чапаева было чутье особое: не скрыться... Ненавидел он беляков лютой ненавистью и пощады не давал!

В десятках боев шел Колосс под командой «Чапаев». На его глазах отряд превратился в бригаду, а потом и в дивизию. Чапаевцам чаще всего приходилось вести бои с численно превосходившими силами неприятелями. Но они выходили победителями. Был за Уральск, ликвидация чехословацкого матежа, уфимская операция — всюду Чапаев и его «орлы» проявляли себя беззаветно храбрыми и стойкими воинами.

— Когда Василий Иванович велел мне принимать эскадрон, — вспоминает Колосс, — я пытаюсь возвратить: дескать, опыта военного нет, грамоты никакой. А он в ответ: «Грамоте бои научат». Память у Чапаева была яла, и разговор этот он мне припомнил некоторое время спустя, когда эскадрон первым ворвался в какой-то, теперь уже не помню, укрепленный пункт белых. «Ну, что, научился грамоте? — спросил Чапаев, подозвав меня к себе. — То-то...»

...Долго продолжался наше разговор с Иваном Степановичем Колоссом.

— В боях с колчаковцами меня ранили и видеть Чапаева больше не пришлося. Крепко отомстили мы за своего комида, когда узнали, что он погиб. Сколько пришло мне воевать с белогвардейцами, в бой всегда был с образом Василия Ивановича.

— Только смерть пустяк вспоминает белая думает! — выпалил Чапаев. — Покажем им, ребята?

— Покажем! — дружно ответили все, кто находился в комнате.

Скоро действительно отряд показал себя.

В самом начале восемнадцатого года вспыхнуло восстание против Советской власти в Большой Глушице. Кульча во главе отомстили мы за своего комида, когда узнали, что он погиб. Сколько пришло мне воевать с белогвардейцами, в бой всегда был с образом Василия Ивановича.

Читаем грамоты о боевой и трудовой славе. А вот пожелавшая, истершая вырезка из газеты за те годы, когда империалисты особенно рьяно грозили походом против молодой Советской республики. «Я, красный партизан-чапаевец, — говорится в ней, — призываю товарищ-партизан гражданской войны, перешедших к мирному труду, записываться добровольцами на случай войны с наймитами капитала. Мы не забыли запаха пороха. Держать винтовку мы не разумелись за время мирного труда. Партизан-чапаевец Колосс».

Да, чапаевец — это на всю жизнь!

Л. Большаков.

Кинофильмы о гражданской войне

нофильм «Поэт», в Доме культуры металлургов (Новый город) — «Выборгская сторона», в Доме культуры строителей — «Пламенные годы», в клубе завода имени Чкалова — «Кровь людская — не водицы», в Доме культуры железнодорожников — «Миколка-паровоз». Энергетики могут посмотреть на своем экране кинофильм «Ленин в 1918 году».

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ НАШЕГО ГОРОДА

ШЕФСТВО МОЛОДЫХ

По инициативе членов комитета ВЛКСМ никелькомбината молодые металлурги пришли горячее участие в строительстве нового катка для состязаний по хоккею в парке культуры и отдыха.

В канун праздника состоялся первый комсомольский субботник. Свыше 50 молодых энтузиастов вышли, чтобы помочь строителям.

Дружно зачищала рабочая. С огнем трудались котельщики литеиномеханического цеха. Николай Фоменко, слесарь этого же цеха Александр Подрядов, мастер первого дробильно-агломерационного цеха Владимир Овчинников.

2500 зрителей смогут присутствовать на состязаниях, на новом катке. Молодые никельщики стремятся к тому, чтобы уже в этом году здесь могли состояться соревнования по хоккею на первенство Российской Федерации.

М. Девятовский,
секретарь многогранной газеты «За советский никель».

В счет 1961 года

Октябрьский праздник труженики завода строительных материалов и деталей встретили высокими показателями. Годовой план по выпуску валовой продукции к этому времени был выполнен на 103 процента. 16 тысяч кубометров бетона сверх задания получили строители.

Коллектив завода не успокаивался на достигнутом, продолжает закреплять успехи, выдает продукцию в счет третьего года семилетки. Особенно дружно работает коллектив первого растворного узла, где мастером тов. Алатенко. Он идет в авангарде соревнования и своим примером вдохновляет других.

Слово сдержано

В ремонто-строительный цех Южуралмашзавода каждый день поступают заказы на столы, тумбочки и другие изделия. Их выполнение обычно поручается бригаде столяра тов. Назарова. В ней всего два человека, но оба столяра отлично знают свое дело, намного перевыполняют нормы. Все это позволяет сокращать сроки выполнения заказов.

Бригада тов. Назарова одной из первых в цехе включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Недавно столяры отчитывались о своей работе на общем собрании. Товарищи по работе единогласно приняли решение о присвоении бригаде почетного звания.

ПЕРЕДОВЫЕ ВОДИТЕЛИ

Шофера тов. Слапкова в автотранспортной конторе № 2 с полным основанием называют мастером своего дела. Передний водитель уже несколько лет подряд держит первенство в конторе по межремонтному пробегу машины. Его автомобиль ЗИС-150 прошел около 800 тысяч километров без капитального ремонта. И сейчас машина находится в хорошем состоянии.

Замечательные результаты добились также шофера тов. Уткин, Периков и другие.

Коллектив конторы еще перед праздником завершил годовую программу по важнейшим показателям и теперь работает в счет 1961 года.

Орский нефтеперерабатывающий завод имени Чкалова — одно из первых предприятий, построенных на востоке нашей страны.

24 декабря 1955 года пророчный гудокозвестил о рождении нового завода. Сотни бывших строителей пришли к агрегатам технологических установок. Помощники операторов стали недавние разнорабочие — тов. Нестсанов — ныне Герой Социалистического Труда, руководитель смены установки коммунистического труда, тов. Инкирев — сейчас возглавляющий одну из сложных технологических установок. Бригадой ремонтников руководил молодой слесарь Туркин — ныне начальник обединенного ремонтно-механического цеха, токарным оператором стал плотник Иван Загуменов, мастером механического цеха — слесарь Николай Лазарев. Смены специальности строителей на профессии эксплуатационников тов. Маркелов, Сазонов, Слюняев, Бедуньевич, Егоркин и другие.

Рабочие, инженеры и техники быстро овладели процессом переработки нефти. Об этом свидетельствует рост производства. Уже в 1938 году завод выпустил на 30 процентов продукции больше, чем в 1936 году, а в 1940 году он дал продукцию почти в 2,5 раза больше, чем за первый год работы.

В сорвом 1942 году на заводе началось строительство трех технологических цехов, предназначенных для выпуска новых важнейших видов продукции. Строители делали все для ускорения ввода в строй этих цехов. Работы закончились в короткий срок, начались освоение оборудования и выпуск новых нефтепродуктов. Коллективы новых цехов были укомплектованы исключительно молодежью, не имеющей производственного опыта, но это не мешало добиваться успехов.

Работа в годы Отечественной войны характерна небывалым подъемом творческой энергии коллектива. За годы войны завод увеличил выпуск продукции в 2,5 раза, расширив ее ассортимент почти в 5 раз. Большие заслуги нефтяников перед Родиной отмечены неоднократным присуждением завода переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомнефти, награждением 18 лучших командиров производства и рабочих орденами и медалями.

С первых дней мира коллектив завода продолжал трудиться высокими темпами. В сентябре 1945 года коллективу было вручено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В годы послевоенных пятилеток резко выросла потреб-

Заводу им. Чкалова — 25 лет

ность в смазочных материалах. На заводе началось строительство масляного блока, состоящего из ряда технологических цехов. Технология производства была совершенно новой. Благодаря коллегиальным творческим исканиям и упорному труду в марте 1954 года новый продукт был получен. В мае 1954 года был слдан в эксплуатацию еще один объект нового масляного блока. В последующие годы выпуск масел систематически увеличивался. Большой вклад в это дело внесли инженерно-технические работники тов. Сандарев, Уланова, Шахохина, Сухоручкин, операторы тов. Цветков, Бутусов, Чикова, Бочкарев и другие.

Четкая и слаженная работа технологических цехов в значительной мере зависит от состояния аппаратуры и механизмов. Специфика нефтепереработки такова, что оборудование установок подвергается постоянному износу и коррозии. Резко меняющиеся температуры, высокое давление, применение различных видов химических реагентов создают необходимость систематического и качественного ремонта оборудования. Отсюда огромное значение ремонтно-механической службы завода. Первые специалисты этой службы пользуются заслуженным уважением всего коллектива. Среди них можно назвать десятки знатных людей: мастеров тов. Кондратьева, Шамрюкова, Попова, Григоря, Залалутдинова, сварщика тов. Мауля, слесарей тов. Еремеева, Столыпина, токара тов. Рустакова и других.

За 25 лет своего существования нефтеперерабатывающий завод имени Чкалова превратился в крупное современное предприятие со все стороны развитой технологией производства топлив и масел. С 1936 по 1957 год выпущена валовая продукция в 2,5 раза, а по товарной продукции — более чем в 33 раза, а по товарной продукции — более чем в 36 раз.

За период с 1945 по 1958 год были введены в эксплуатацию и освоены процессы переработки на 27 технологических установках.

На заводе ширится движение ударников, бригад и коллектива коммунистического труда. За это почетное звание борются свыше 600 нефтяников. Семи коллективам и бригадам уже присвоено это высокое звание. Среди них установки двухичного кре-

часов вечера. На дорогу тратится много времени.

На отвале неважко обстоит дело с водой. Мы не раз просили отремонтировать имеющуюся здесь колонну, но все бесполезно.

Нельзя не отметить и того факта, что мастер отвала тов. Рубцов ведет себя нетактично, злонупотребляет своим положением.

Горынина, Моисеева, Нилова и другие (всего десять подпилей), работницы шлакоотвала никелькомбината.

инга и депарафинизации, автоматической телефонной станции, бригады слесарей Владимира Родина, Виктора Рыбакова и другие.

Серьезные задачи стоят перед нефтяниками завода в семилетии. Коллективу предстоит резко поднять выпуск нефтепродуктов, снизить их себестоимость, значительно улучшить качественные показатели работы.

В разработанном проекте семилетнего плана предусматривается дальнейшее расширение завода. На строительство новых объектов будут затрачены сотни миллионов рублей. Будет ликвидирована диспропорция в отдельных производственных цехах. Технология производства была совершенена новой. Благодаря коллегиальным творческим исканиям и упорному труду в марте 1954 года новый продукт был получен. В мае 1954 года был слдан в эксплуатацию еще один объект нового масляного блока. В последующие годы выпуск масел систематически увеличивался. Большой вклад в это дело внесли инженерно-технические работники тов. Сандарев, Уланова, Шахохина, Сухоручкин, операторы тов. Цветков, Бутусов, Чикова, Бочкарев и другие.

Мощность завода по переработке нефти будет увеличена к 1965 году в 2 с лишним раза, как за счет строительства новых объектов, так и за счет реконструкции действующих технологических установок. Производительность труда на 1 рабочего возрастет на 75,8 процента. Себестоимость товарной продукции снизится на 8,3 процента. На заводе будет вырабатываться большой ассортимент высококачественных топлив и масел. Удельные капиталовложения на единицу прироста мощности завода по проекту новой очереди расширения и реконструкции незначительны. Они составят 14,7 рубля на 1 тонну. По сравнению с технико-экономическими показателями эталонного завода топливно-масляного профиля удельные капиталовложения на 1 миллион тонн мощности по переработке сырья будут в 2,4 раза ниже.

Расширение и реконструкция завода, увеличение его мощности путем строительства крупненской комбинированной установки, а также внедрение новых процессов, позволяющих значительно улучшить качество выпускаемых продуктов, даёт возможность при минимуме капитальных затрат сократить сроки строительства и снизить эксплуатационные затраты на единицу готовой продукции на 7 процентов.

Пройдя 25-летний путь, коллектив нефтяников уверенено смотрит в будущее. Переход многое славных дел. Вместе с ростом завода увеличится и семья орских нефтяников, которые будут давать Родине все больше ценнейших нефтепродуктов.

И. Назаров,
директор завода имени Чкалова.

Мирный атом



Киев. В начале этого года вступил в строй атомный реактор Института физики Академии наук Украинской ССР. Он является одним из лучших в стране модернизированных экспериментальных реакторов и имеет мощность 10,000 квт. Освоить автоматику и сложную аппаратурку, изучить технические характеристики агрегата при разных режимах работы — такова была первая задача, стоявшая перед сотрудниками института.

Сейчас идет подготовка всего технологического комплекса оборудования к проведению научно-исследовательских работ. Перед украинскими специалистами открылись новые возможности применения радиоактивных изотопов и ядерных излучений в промышленности, сельском хозяйстве, физике, биологии, медицине.

На снимках: вверху — старший техник гамма-спектрального излучения А. Г. Подортык (слева) и старший инженер С. Е. Севрюк, загружают в реактор образцы для изготовления изотопов; внизу — дозиметрист комсомолец Станислав Чулков.

Фотохроника ТАСС.

ЗАМОРОЖЕННАЯ СТРОЙКА. Орск растет и хорошит с каждым днем. За эти годы в нем построены новые клубы, дома культуры, много новых жилых домов.

Год назад в газете появилось сообщение, что в городе нефтяников будет построено еще одно культурно-бытовое учреждение — широкоскранный кинотеатр.

Площадку обнесли забором, на нем появилась надпись — «Широкоскранный кинотеатр — ударная комсомольская стройка». С того поры прошел год, надпись на заборе теперь уже еле видна, но на стройплощадке до сих пор незаметно оживления.

Н. Бервина,
работница детских яслей № 11.

Юрский рабочий

16 ноября 1960 г. 3 стр.

Из редакционной почты

НА ОДАЛЕНОМ УЧАСТИИ. У нас, работников шлакоотвала никелькомбината, есть немало претензий к руководству предприятия.

Как известно, отвал расположен вдали от комбината. Но мало проявляют заботы о том, чтобы правильно организовать перевозку людей к месту работы. В результате мы находимся рабочий день с большим опозданием — в полдесятого или в десять, а днем приходим в шесть или семь

часов вечера. На дорогу тратится много времени.

На отвале неважко обстоит дело с водой. Мы не раз просили отремонтировать имеющуюся здесь колонну, но все бесполезно.

Нельзя не отметить и того факта, что мастер отвала тов. Рубцов ведет себя нетактично, злонупотребляет своим положением.

Горынина, Моисеева, Нилова и другие (всего десять подпилей), работницы шлакоотвала никелькомбината.

